
 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους Υπουργούς: 

• Ανάπτυξης 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Σοβαρά εμπόδια στη λειτουργία νέων επιχειρήσεων – Υπέρογκο κόστος 

ηλεκτροδότησης και πολύμηνες καθυστερήσεις στη Λάρισα» 

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τους κ.κ. 

Υπουργούς Ανάπτυξης και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών δημοσίευμα 

ηλεκτρονικού Τύπου σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα που εξακολουθούν να 

αντιμετωπίζουν οι νέες επιχειρήσεις κατά την έναρξη και λειτουργία τους στη χώρα, με 

ιδιαίτερη αναφορά στη Λάρισα, όπως καταγράφονται στην έκθεση Business Ready 

2026 της Παγκόσμια Τράπεζα. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, παρά τη βελτίωση στη διαδικασία σύστασης 

επιχειρήσεων μέσω του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ), «εξακολουθούν να 

υπάρχουν σοβαρά εμπόδια για την πραγματική λειτουργία μιας νέας επιχείρησης», ενώ 

επισημαίνεται ότι «τα προβλήματα ξεκινούν αμέσως μετά» τη διαδικασία ίδρυσης. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το κόστος ηλεκτροδότησης νέων επιχειρήσεων, 

καθώς, σύμφωνα με την έκθεση, «η εγκατάσταση νέας τριφασικής σύνδεσης 180 KVA 

φτάνει στη Λάρισα τα 33.190 ευρώ, το υψηλότερο ποσό μεταξύ των πόλεων που 

εξετάστηκαν». Παράλληλα, σημειώνεται ότι η σύνδεση στο δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας 

απαιτεί «από 76 έως 124 ημέρες», ανάλογα με την περιοχή. 

Σημαντικές καθυστερήσεις καταγράφονται και στη σύνδεση με τα δίκτυα 

ύδρευσης, όπου απαιτούνται «από 40 έως 99 ημέρες», ενώ για τηλεφωνία και 

διαδίκτυο οι χρόνοι αναμονής κυμαίνονται «από 5 έως 15 ημερολογιακές ημέρες», με 

την εγκατάσταση οπτικών ινών να μπορεί να διαρκέσει «έως και 60 ημέρες». 

Η έκθεση εντοπίζει επίσης προβλήματα στη λειτουργία του ίδιου του 

συστήματος ίδρυσης επιχειρήσεων, καθώς «το ΓΕΜΗ εκδίδει μοναδικό αριθμό 

μητρώου, αλλά διαφορετικά αναγνωριστικά χρησιμοποιούνται από τον ΕΦΚΑ, την 

ΑΑΔΕ και τα Επιμελητήρια, δημιουργώντας πρόσθετη γραφειοκρατία». 

Παράλληλα, ως σημαντικό εμπόδιο αναδεικνύεται και το άνοιγμα τραπεζικών 

λογαριασμών για νέες επιχειρήσεις, διαδικασία που, σύμφωνα με το δημοσίευμα, 

«μπορεί να διαρκέσει αρκετές εβδομάδες». 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται και στις καθυστερήσεις έκδοσης οικοδομικών αδειών, 

καθώς η Παγκόσμια Τράπεζα καταγράφει αναμονές «από 73 έως 120 ημέρες», ενώ 

επισημαίνεται και «έλλειψη διαφάνειας από τους δήμους στον τρόπο υπολογισμού των 
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δημοτικών τελών». 

Τέλος, ιδιαίτερα προβληματική χαρακτηρίζεται και η απονομή δικαιοσύνης, 

καθώς, σύμφωνα με την έκθεση, «τα δικαστήρια στην Ελλάδα χρειάζονται έως και 47 

μήνες για την ολοκλήρωση πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων διαδικασιών σε 

εμπορικές υποθέσεις», ενώ καταγράφονται «σοβαρές ελλείψεις στην ψηφιοποίηση και 

στη διαφάνεια της δικαστικής λειτουργίας». 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των αρμόδιων Υπουργείων, 

καθώς και για σχετική ενημέρωσή μας. 

 

Αθήνα, 12/05/2026 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 










